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Basing - 1

Katilarin basinci ile ilgili olarak,
I. Ylzeye etki eden net dik kuvvet ile dogru orantilidir.
Il. Yuzey alani ile ters orantilidir.

[l. Birimi N/m dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I ve llII.
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.

Sekildeki katr cismin
zemine  uyguladidi
basing P, basing kuv-
veti F dir.

Buna gore kap ters 2A
cevrildiginde kabin

zemine uyguladigi basing ve basing kuvveti nasil
olur?

Basing Basing Kuvveti
A z z
B) £ F
C) 2p >
D) P F
E) 2P F

Bir katinin lizerinde bulundugu yiizeye uyguladigi ba-
sing;

I. yergekimi ivmesi,

Il. cismin kutlesi,

lll. cismin ylzeye temas eden ylizeyinin alani

niceliklerinden hangilerine baglhidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz III. C) I ve lll.

D) Il ve lll. E) I, 1l velll.
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4. Ayni maddeden yapilmis X, Y ve Z silindirleri sekildeki

gibidir.
X

—— zemin

S 3S 28

Buna gore, cisimlerin zemine uyguladigi basinglar
Py, Py ve P, arasindaki iligki nedir?

A) Py >P,>Py

C)P;>Py>Py
E)P,>Py>Py

B) Py > P, >Py
D) Py > Py >P,

Dikdortgenler prizmasi seklindeki cisim A, yizeyi (izerine
konuldugunda yere uyguladigi basing P4, A, ylzeyi Gze-
rine konuldugunda ise P, oluyor.

P
Buna gére 5" orani kagtir?
2
AT B c) 2 D)3 B2

Agirliklari esit K, L ve M cisimlerinin taban alanlari sekil-
deki gibidir.
K M

zemin
28 28 3S

Buna gére cisimlerin zemine uyguladigi basinglar
Py, P_ ve Py, arasindaki iligki nedir?

A) P> P, >P,, B) P_ =Py, > Py
C)Py, > Py =P, D)P, > P, =Py,
E)Py=P_>Py

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
( — e




Basing - 1

Prizma bicimindeki kati K, L, M ve N cisimlerinin agirlik ve
taban alanlarina ait situn grafikleri sekildeki gibidir.

Taban Alani

Agirlik
oab

Cisimler

Cisimler

K L M N

K L MN

Buna gore K,L,M ve N cisimleri ayni yiikseklikten
ayni hamur lizerine birakilirsa hangi iki cisim ayni
miktarda batar?

A)KvelL B) Kve M

D)Mve N E)Kve N

C)LveM

Ozdes takozlarla olusturulan I, Il ve lll diizeneklerinde,
takozlarin yere uyguladiklari basinglar sirayla P,, P, ve
P, oluyor.

I 1l 1l yer
Buna gore P, P, ve P, basinglarinin buyuklikleri ara-
sindaki iligki nedir?
A)P, =P, =P,
C)P3;>P, =P,
E)P,>P,>P;

yatay

B)P; =P, > P,
D)P,>P,>P,

Agirliklari ve yuzey alanlari sekildeki gibi olan K, L ve M
cisimlerinin yere uyguladiklari basinglar sirasiyla Py, P,
ve P, dir.

K L M

yer

2A 2A A

Buna gore Py, P, ve Py, basinglarinin biiyiikliikleri
arasindaki iligki nedir?

A)P =P, > Py,
C)P, > Py, > Py
E) P> Py > P,

B) Py > P, =Py,
D)P, > Py, = Py

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Taban yizey alanlari sekilde verilen X ve Y cisimlerinin
yere uyguladiklari basinglar esittir.

X Y

Yer

S 3S

X cisminin agirhgi G olduguna gore, Y cisminin agir-
hgr kag G dir?
A) 6 B) 4 C)3

D) 2 E) 1

Ozdes tuglalarla olusturulan sekil | ve sekil Il deki sistemle-
rin zemine uyguladigi basinglar sirasiyla P, ve P, dir.

zemin zemin
Sekil | Sekil Il
" L P,
Buna gore basinglarin bliyuklikleri orani P kagtir?
2
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Bir ayaginin taban alani 400 cm? olan bir filin kiitlesi 800
kg dir.

Buna gore, filin bulundugu yatay diizleme uyguladi-

g1 basing kag % dir? (g=10 m/s?)

A)4.10° C) 12.104

B) 16.10%
E)4.10%

D) 5.104




